

копейки какъ приложишь? Но можетъ быть желательно и другое рѣшеніе вопроса о пересылочныхъ: пусть бы каждая суммы пересылались за ихъ счетъ; пусть бы причты суммы cadaго назначенія представляли благочиннымъ за вычетомъ израсходованныхъ на нихъ пересылочныхъ; пусть бы также дѣлалъ и благочинный при представленіи денегъ по назначенію и нигдѣ ни у кого не получалось бы тогда соблазнительныхъ остатковъ и вышло бы изъ употребленія такъ соблазнительное „и пересылочныя на нихъ“.

Одинъ изъ священниковъ обширной епархіи.

НЕКРОЛОГИ:

† Священникъ о. Василій Аргентовскій.

16 декабря минувшаго года, послѣ непродолжительной болѣзни тихо скончался священникъ села Николаевскаго, Ялуторовскаго у., о. Василій Васильевичъ Аргентовскій. Покойный происходилъ изъ духовной семьи. Окончивъ курсъ Тобольской Духовной Семинаріи въ 1885 г., онъ сразу же рѣшился отдать себя на служеніе той Церкви, на средства коей воспитывался и обучался. Приходилось слышать отъ его товарищей, что въ семинаріи онъ отличался особой скромностью, такимъ онъ остался и во всю свою жизнь. Не гнался онъ и за большимъ, хорошимъ приходомъ и поэтому началъ свое служеніе въ незначительномъ приходѣ и небогатомъ по доходности с.-Носковскомъ, Кург. у. Господу угодно было почти въ началѣ его служенія послать тяжелое испытаніе—лишеніе подруги жизни, съ которой онъ прожилъ немного болѣе года. Одиночество, тоска, незначительная дѣятельность въ маленькомъ приходѣ, заставили его перепроситься въ другой, болѣе населенный приходѣ, Елошанскій, гдѣ онъ, за множествомъ дѣла, очевидно, думалъ забыться отъ понесенной тяжелой утраты. Здѣсь, правда, ему очень мало времени оставалось для своей личной жизни. Множество требъ и другихъ заботъ по приходу, постоянное почти отсутствіе помощника—сослуживца, занимавшаго должность миссіонера, отнимали весь досугъ покойнаго. Усиленные труды въ теченіе 13 лѣтъ подорвали его и безъ того незавидное здоровье. Здѣсь онъ дѣятельность свою, кромѣ исполненія пастырскихъ обязанностей, проявилъ въ открытіи въ 1888 г. церковно-приходской школы въ с.-Елошанскомъ. При немъ же было положено основаніе капиталу на постройку новаго каменнаго храма въ томъ же селѣ. Однако, ослабѣвшія совершенно силы заставили его искать такого прихода, гдѣ бы онъ и при слабомъ

здоровьи могъ трудиться. Поэтому онъ въ 1900 г. „ради поправленія здоровья“ переводится на мѣсто своего умершаго брата въ Николаевскій приходъ, гдѣ, потрудившись посильно 15 лѣтъ, онъ и нашелъ вѣчное успокоеніе среди своихъ духовныхъ чадъ. Благодаря его заботамъ, только-что открытая церковная школа въ с.-Николаевскомъ теперь находится въ вполнѣ благоустроенномъ собственномъ помѣщеніи. Покойный сумѣлъ расположить своихъ прихожанъ къ тому, что бы они содержали приходскую школу на свои средства. Имъ же положено основаніе капиталу на постройку кругомъ храма каменной ограды. И если онъ по слабости своего здоровья не могъ многого сдѣлать, то послѣднее осуществилъ послѣ своей смерти черезъ свое духовное завѣщаніе. Имъ оставлено: на поминаеніе причту 1000 р., съ пользованіемъ ½% съ капитала, 500 р.—на поновленіе иконостаса, 150 р. на заведеніе Евангелія: оставленъ, хотя и небольшой, капиталъ для двухъ церковныхъ школъ и др.

За свою усердную и полезную службу о. Василій былъ награжденъ духовными наградами до наперснаго креста и ордена св. Анны 3 ст. включительно.

Воздать послѣдній долгъ почившему собрались сосѣдніе іереи во главѣ съ о. благочиннымъ, священникомъ Васи́лемъ Родіоновымъ.

Наканунѣ отпѣванія, 18 декабря, согласно волѣ покойнаго, былъ совершенъ выносъ тѣла въ храмъ, а 20 — совершено было отпѣваніе при участіи съ о. благочиннымъ священниковъ: о. Алексія Катаева, о. Капитона Виноградова, о. Константина Парѣенева и о. Антонія Иванова.

Проводить и проститься съ почившимъ собралось много его духовныхъ чадъ, у которыхъ при прощаніи невольно показывались слезы, знакъ любви и расположенія къ покойному за его исполнительность, кротость и доброту. Предъ отпѣваніемъ о. благочиннымъ было сказано слово, гдѣ имъ подробно были выяснены всѣ особенности обряда отпѣванія священниковъ и призывались его чада къ поминаенію своего духовнаго отца. Во время запричастнаго стиха говорилъ рѣчь священникъ К. Парѣеновъ, въ которой имъ кратко была охарактеризована личность и дѣятельность покойнаго.

Отпѣваніе окончилось во второмъ часу дня обнесеніемъ тѣла умершаго кругомъ храма съ пѣніемъ умиленныхъ ирмосовъ „Помощникъ и покровитель“... и преданіемъ праха землѣ на кладбищѣ, согласно волѣ покойнаго, среди его духовныхъ чадъ.

Миръ праху твоему скромный труженикъ, добрый сосѣдь — сослужитель и сотоварищъ, и царствіе небесное душѣ. С. К. П.